

18.12.2023 bol ukončený projekt „Rekonštrukcia NKP Park Sokolovce 1.etapa realizovaný s finančnou podporou Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie z programu Podpora regionálneho rozvoja.

Cieľom projektu bola rekonštrukcia a revitalizácia výnimočného priestoru v exteriéri centra obce – časti Národnej kultúrnej pamiatky Park Sokolovce, vybudovaním prvkov novej a obnovou prvkov starej zachránenej infraštruktúry pre pohybové, voľnočasové a športové aktivity nesúťažného charakteru.

Ciele projektu boli úspešne a v plnom rozsahu naplnené.

Projektom sa dosiahlo dovybavenie priestorov prvej juhozápadnej časti Parku vyčlenenej na revitalizáciu novým mobiliárom pre aktívny oddych, športové a pohybové vyžitie, relax a odpočinok obyvateľov všetkých generácií.

Zlepšila sa občiansku vybavenosť mimoriadne historicky vzácneho a ekologicky hodnotného územia a vybudovaním novej verejne dostupnej infraštruktúry sa vytvorili podmienky pre rozvoj telesnej kultúry, nesúťažného športu, pohybu v prírode a turistiky.

K skôr vykonaným brigádnickým záchranným a renovačným prácam v I. polroku 2023, k nevyhnutnému výrobe starých stromov a náletových drevín a k novému zelenému plotu od bytovej zástavby a k výsadbe krovín a kvetov na ostrovčeku v jazierku v III. štvrtroku pribudla do vianoc v rámci projektu úplná rekonštrukcia južnej a juhozápadnej časti parku dosadením prvej sady vzrastlých stromov, revitalizáciou povrchov a založením nových trávnikov a lesných kvitnúcich lúk.

Celkom bolo projektom priamo dotknutých a revitalizovaných, resp. novo využitých 3 818 m² plôch parku.

Vybudoval sa nový náučný chodník s lavičkami, zbernými nádobami odpadov a s informačnými tabuľami o histórii a budúcnosti Národnej kultúrnej pamiatky Kaštieľ a Park Sokolovce v celkovej dĺžke 442 bežných metrov.

Vybudovali sa 2 nové miestne atrakcie - priestory pre relax a šport v prírode – Telocvična v prírode a Zostavy pre preliezanie vrátane infotabuľ pre ich používanie. Tieto sú prednostne určené pre deti a mládež, ale sú voľne prístupné i pre ostatné vekové kategórie občanov i návštevníkov obce.

Rekonštruoval sa starý záhradný altánok, posilnila sa jeho konštrukcia, prevýšila sa jeho nová strecha, nový drevený obklad strechy a nová dlažba s napojením na náučný chodník dali altánku nový šat i nový život pre aktívne využívanie pri kultúrnych a spoločenských akciách.

V parku bol na verejne dostupnom mieste umiestnený nový inovačný prvok pre podporu kvality života a ochrany zdravia – defibrilátor pre poskytnutie nevyhnutnej prvej pomoci.

Akonáhle to príroda po zime dovolila, vrátili sa podporovatelia projektu - brigádnicovia z radov občanov so šikovnými rukami do parku. Poslednou obecnou brigádou sme 13. apríla 2024 skontrolovali ako výsledky I. etapy rekonštrukcie Parku prežili zimu a prebudili sa v prvej jari.

So zadosťučinením vedenie obce konštatuje stály rast záujmu o pobyt v parku a využívanie revitalizovaných priestorov a atrakcií pre častejší a zdravý pobyt, relax a športové vyžitie v prírode pre skoro 1400 aktuálnych obyvateľov obce a asi 3500 ročných návštevníkov.